

ଧ୍ୱନି ପ୍ରତିଧ୍ୱନି

The Dhvani Pratidhwani

website : www.dhwanipratidhwani.net
email: pratidhwani.dhwani@gmail.com



ଶ୍ରୀ ଦେବୀ ସର୍ବଭୂତେଷୁ.....



ଅସରନ୍ତି ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ...

ସାଗରିକା

ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ :
ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ସାଗରିକା
ଜେଲ ରୋଡ, ବାଲେଶ୍ୱର-୭୫୬୦୦୧

ବାଲେଶ୍ୱର ■ ଗୁରୁବାର ୨୮ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୦୨୩ ■ ମୂଲ୍ୟ ଟ. ୨.୦୦ ପଇସା ■ ପୃଷ୍ଠା ସଂଖ୍ୟା-୩୧୦ ■ Baleshwar ■ THURSDAY 28 SEPTEMBER 2023
Vol.No. 34 ■ No. 255 ■ Price :Rs.2.00 (8 pages) ■ R.N.I. Registered No. 52528/91 ■ Postal Registered No. Balasore (Odisha)/005/2019

DADLS-36

ମହାପୁରୁଷ ମହମ୍ମଦଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ ମାନ୍ୟବର ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା

ଆଜି ମହାପୁରୁଷ ମହମ୍ମଦଙ୍କ ପବିତ୍ର ଜନ୍ମ ତିଥି ଅବସରରେ ମୁଁ ରାଜ୍ୟର ମୁସଲମାନ ଭାଇଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଆନ୍ତରିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛି ।

ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ ପ୍ରଧାନ
(ରାଜ୍ୟଶାଳାଳ)

OIPR: 15001/13/0148/2324

ବିନା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚେହେରାରେ ଲଢ଼ିବ ବିଜେପି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭/୦୯ : ହିନ୍ଦୀ ହାର୍ତ୍ତାଲ୍ଲା ଲାଗୁ କରାଯାଇଥିବା ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ରାଜସ୍ଥାନ, ଛତିଶଗଡ଼ରେ ବିଜେପି ବିନା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚେହେରାରେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବ ବୋଲି ଏକ ପ୍ରକାର ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି । ଦୁଇ ଦଶନ୍ଧି ପରେ ପ୍ରଥମ ଥର ଏହି ସବୁ ରାଜ୍ୟରେ ବିନା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚେହେରାରେ ବିଜେପି ମତଦାନକୁ ଓହ୍ଲାଇବ । ତିନୋଟି ରାଜ୍ୟରୁ ୨ଟିରେ କଂଗ୍ରେସ ସରକାର ଥିବାବେଳେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ବିଜେପି ସରକାର ଥିବ । ତଥାପି ଏଭଳି ରଣନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି । ହେଲେ ଏଭଳି ରଣନୀତିକୁ ନେଇ ବିଜେପିରେ କନ୍ଦଳର ଗନ୍ଧ ସ୍ପଷ୍ଟ ବାରି ହୋଇ ପଡ଼ିଛି ।



ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ବିଜେପି ଦୁଇଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ତାଲିକା ଜାରି କରିଛି । ଏଥିରେ ବହୁ ହେବିଝ୍ଡେନ୍ ନେତା ରହିଥିବାବେଳେ କିନ୍ତୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶିବରାଜ ସିଂ ରୌହାନଙ୍କ ନା ନାହିଁ । ୩ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ ୭ ସାଂସଦଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ବଛାଯାଇଛି, ହେଲେ ଶିବରାଜ ସିଂ ରୌହାନଙ୍କୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚିକେଟ୍ ନ ମିଳିବାକୁ ନେଇ ଦଳରେ ଫାଟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଜଣାଯାଉଛି । ୬୪ ବର୍ଷୀୟ ଶିବରାଜ ସିଂହ ରୌହାନ ୨୦୦୫ରେ ଅନେକ କ୍ଷତ୍ରିୟତା କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆସନ ହାସଲ କରିଥିଲେ ।

ଅଷ୍ଟୋବର ୧୦ରେ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ବସ ଧର୍ମଘଟ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭/୦୯ (ନି.ପ୍ର): ଅକ୍ଟୋବର ୧୦ରୁ ଅନିର୍ଦ୍ଧିଷ୍ଟ କାଳ ଯାଏଁ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ହେବ ଘରୋଇ ବସ ଧର୍ମଘଟ । ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ବସ ମାଲିକ ସଂଘ ସାଧାରଣ ପରିଷଦରେ ହୋଇଛି ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ 'ଲକ୍ଷ୍ମୀ' ବସ ଯୋଜନାକୁ ପରିଷଦରେ ତୀବ୍ର ବିରୋଧ କରାଯାଇଛି । ଯେହେତୁ ଆସନ୍ତା ୨ ତାରିଖରେ ମାଲକାନଗିରିରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହେବ, ତେଣୁ ସେଦିନ କେବଳ ଅବିଭକ୍ତ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ୪ଟି ଜିଲ୍ଲା ଯଥାକ୍ରମେ କୋରାପୁଟ, ମାଲକାନଗିରି, କନ୍ଧପୁର ଓ ନବରଙ୍ଗପୁରକୁ କୌଣସି ଘରୋଇ ବସ ଚଳାଚଳ କରିବ ନାହିଁ । ତା'ପରେ ଅକ୍ଟୋବର ୧୦ରୁ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଅନିର୍ଦ୍ଧିଷ୍ଟକାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଧର୍ମଘଟ ଚାଲିବ । ଗାଁରୁ ବୁଲୁ ହେଉଥିବା ଯାତ୍ରୀ ପରିବହନ ସୁଗମ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ଯାହାକି ଘରୋଇ ବସ ମାଲିକଙ୍କୁ ଘୋର କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇବା ସହ ଏହା ଉପରେ ନିର୍ଭର କରି ଚଳୁଥିବା ହଜାର ହଜାର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପେଟ ପାଟଣାକୁ ଲାତ ବୋଲି କହିଛି ଘରୋଇ ବସ ମାଲିକ ସଂଘ । ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ବସ ମାଲିକ ସଂଘ ସାଧାରଣ ସମ୍ମାନଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ପୂର୍ତ୍ତ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସ୍ୱାଧିକାର ଭଙ୍ଗ ନୋଟିସ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭/୦୯ (ନି.ପ୍ର): ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆସିଲା ସ୍ୱାଧିକାର ଭଙ୍ଗ ନୋଟିସ । ବିରୋଧୀ ଦଳ ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ଏହି ନୋଟିସ ଆଣିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ପୂର୍ତ୍ତ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମଲ୍ଲିକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସ୍ୱାଧିକାର ଭଙ୍ଗ ନୋଟିସ ଆଣିଛନ୍ତି । କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ସରୋଷ ସିଂ ସାଲୁଆ । ୫ଟି ସଚେତକ ରାଜ୍ୟ ସାରା ହେଲିକପ୍ଟର ଗସ୍ତକୁ ନେଇ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ତହିଁତୋଫାନ ଦେଖାଯାଇଥିଲା । ମାତ୍ର ଏହାକୁ ନେଇ ବିରୋଧୀ କିଛି ବିକୃତି ମାଗି ନ ଥିବା ବେଳେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗତ ୨୫ ତାରିଖରେ ଗୁହରେ ନିଜ ବିକୃତି ରଖିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁହରେ ଦେଇଥିବା ବିକୃତିକୁ ନେଇ ସ୍ୱାଧିକାର ଭଙ୍ଗ ନୋଟିସ ଆଣିଛନ୍ତି ବିଜେପି ବିଧାୟକ ମୋହନ ମାଝୀ । ମୋହନ ମାଝୀଙ୍କ କହିବାନୁଯାୟୀ, ବିରୋଧୀ ଦଳ ଭାବେ ବିକୃତି ମାଗି ନଥିଲା । କିନ୍ତୁ ନିଜ ଆଡୁ ବିକୃତି ରଖିଥିଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ।

DADLS-36

ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା

ମହାପୁରୁଷ ମହମ୍ମଦଙ୍କ ପବିତ୍ର ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ ମୁସଲମାନ ଭାଇଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ମୋର ଆନ୍ତରିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଉଛି ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶରେ ସମସ୍ତଙ୍କର ସହଯୋଗ କାମନା କରୁଛି ।

ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ ପ୍ରଧାନ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

OIPR: 15001/13/0148/2324

ଗଞ୍ଜାମରୁ ଧରା ପଡ଼ିଲେ ନିଖୋଜ ବହୁମା କାନାଡା ବ୍ୟାଙ୍କ ମ୍ୟାନେଜର

ଗଞ୍ଜାମ, ୨୭/୦୯ (ନି.ପ୍ର): ନିଖୋଜ ବହୁମା ଏବେ ପତରାଉତରା କରାଯାଇଛି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କାନାଡା ବ୍ୟାଙ୍କ ମ୍ୟାନେଜର ତପନ କୁମାର ସାହୁ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଖବର ଦିଆଯାଇଛି । ସେମାନେ ଠାବ ହୋଇଛନ୍ତି । ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଗିରିଶୋଲା ଗଞ୍ଜାମ ଯାଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏପରିକି ବହୁମା ନିକଟରେ ତାଙ୍କୁ ଠାବ କରିଛି ପୁଲିସ୍ । ଆନ୍ତ୍ରପ୍ରଦେଶରୁ ପୁଲିସ୍ ମଧ୍ୟ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଗିରିଶୋଲା ଆଡୁକୁ ବାଉଳରେ ଯାଉଥିବା ବେଳେ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ବହୁମା କାନାଡା ବ୍ୟାଙ୍କ ମ୍ୟାନେଜର ପୁଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଧରିଛି । ଗୋଳହାରୀ ଆନାରେ ତାଙ୍କୁ ହେଉଛନ୍ତି ତପନ କୁମାର ସାହୁ ।

DADLS-36




ମହାପୁରୁଷ ମହମ୍ମଦଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ଉପଲକ୍ଷେ ବାର୍ତ୍ତା

ମହାପୁରୁଷ ମହମ୍ମଦଙ୍କ ପବିତ୍ର ଜୟନ୍ତୀ ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଉତ୍ସାହୀ ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀ ଭାଇଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇବା ସହିତ ସମସ୍ତଙ୍କର ସୁଖ, ଶାନ୍ତି ଓ ସମୃଦ୍ଧି କାମନା କରୁଛି ।

ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ ପ୍ରଧାନ
(ପ୍ରତିପଦ କୁମାର ଅମାତ)

ଜଳାଳ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ, ପଞ୍ଚାୟତିରାଜ ଓ ସାମାଜିକ ଏବଂ ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

OIPR: 15001/13/0148/2324

ଶୁଶାନ ପାଲଟିଲା ବିବାହ ମଣ୍ଡପ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡରେ ଗଲା ଶହେରୁ ଅଧିକ ଜୀବନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭/୦୯ : ସେଲିବ୍ରେସନ୍ ସମୟରେ ମାଡି ଆସିଲା ମୃତ୍ୟୁ । ବିବାହ ମଣ୍ଡପରେ ନିଆଁ ଲାଗି ଜଳି ଯାଇଛନ୍ତି ଶହେରୁ ଅଧିକ ଲୋକ । ବର, କନ୍ୟାଙ୍କ ଜୀବନ ବି ଚାଲିଯାଇଛି । ଭରାକର ସାମବାନିଆ ଜିଲ୍ଲାରେ ଥିବା ନିନଭେଦ ପ୍ରୋଭିନ୍ସ ସହରରେ ଘଟିଛି ଏପରି ଏକ ଭୟଙ୍କର ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ । ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡରେ ଦେହ ଶହରୁ ଅଧିକ ଆହତ ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି । ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଯୁକ୍ତକାଳୀନ ଭିତିରେ ଚାଲିଛି ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ । ବିବାହ ମଣ୍ଡପରେ ଫସି ରହିଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ବାହାର କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଛି । ତୁରନ୍ତ ଆହତଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ଭରାକ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ । ଶୁଶାନ ଭଳି ଲାଗୁଛି ବିବାହ ମଣ୍ଡପ । ଉଦ୍ଧାରକାରୀ ତିନି ପକ୍ଷରୁ ବିବାହ ମଣ୍ଡପରୁ ମୃତଦେହ ବାହାର କରାଯାଇଛି । ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡରେ ୧୧୪ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି ।



ଘଟଣାରେ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ଆହୁରି ବଢିବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଇଛି । ଏହି ଭୟଙ୍କର ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡରେ ବର୍ତ୍ତି ପାରିନି ବର କନ୍ୟାଙ୍କ ଜୀବନ । ନିଆଁ ସେତେବେଳେ ଲାଗିଥିଲା, ଯେତେବେଳେ ସେଲିବ୍ରେସନ୍ ମୃତ୍ୟୁରେ ଥିଲେ ବର କନ୍ୟା । ବିବାହ ମଣ୍ଡପ ଉପରୁ ପଡ଼ିଥିଲା ନିଆଁ ଖଣ୍ଡ । ନିମିଷକରେ ଚାଲିଯାଇଥିଲା ଅନେକ ଜୀବନ । ବାଣୀ ପୁଟିବା ଯୋଗୁ ନିଆଁ ଲାଗିଥିବା ସନ୍ଦେହ କରାଯାଇଛି । ବିବାହ ଉତ୍ସବ ଥିବାରୁ ଅନେକ ଲୋକ ବିବାହ ମଣ୍ଡପରେ ଏକାଠି ହୋଇଥିଲେ । ଆଉ ବାଣୀ ନିଆଁ ପଡ଼ି ବିବାହ ମଣ୍ଡପ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ପୋଡି ଯାଇଥିଲା । ଲୋକେ ବାହାରକୁ ବାହାରି ପାରିନଥିଲେ । ପୋଡି ହେବାରୁ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ହିଁ ଅନେକ ଜୀବନ ଯାଇଥିଲା । ନିଆଁ ଲାଗିବା ଖବର ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ତୁରନ୍ତ ନିକଟସ୍ଥ ହସିଟାଲର ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ଓ ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ଆହତଙ୍କୁ ନିକଟସ୍ଥ ହସିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଛି ।

କର୍ମ ପତ୍ର



କଂଚାଲଙ୍କା ଖାଆନ୍ତୁ ସୁସ୍ଥ ରୁହନ୍ତୁ



କଂଚାଲଙ୍କା ଖାଇବାକୁ କେହି କେହି ଖୁବ୍ ଭଲ ପାନ୍ତି। କେହି କେହି ଏହାକୁ ରାଗ ଲାଗୁଥିବା ଯୋଗୁଁ କମ୍ ଖାଇଥାଆନ୍ତି।

ପ୍ରତିଦିନ ଖାଇବା ବେଳେ କଂଚାଲଙ୍କା ଖାଇବାକୁ ଲୁଲୁକଣା ନାହିଁ।

ରକ୍ଷାକର୍ତ୍ତା ମାଛ



ସବୁ ବର୍ଷ ଦିଲ୍ଲୀବାସୀଙ୍କୁ ଚେଲୁ-ମାଲେରିଆ ରୋଗରୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ଦିଲ୍ଲୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ଏକ ନିଆରା ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛି।

ସରରେ ଦିଲ୍ଲୀର ୧୨ଟି କୋନରୁ ୫୦ରୁ ଅଧିକ ସ୍ଥାନରେ ଏହି ମାଛମାନଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିବାର ଯୋଜନା ରହିଛି।

ମା'କ୍ଷୀର ଭଲ କରିବ କ୍ୟାନ୍ସର

ମା' କ୍ଷୀରରୁ ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ କ୍ୟାନ୍ସର ଭଲ କରିବାର ଉପାଦାନ ପାଇ ଯାଇଛନ୍ତି।



କ୍ଷେତ୍ରରେ ବି ଲାଭଦାୟକ ବୋଧ। ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ୟାନ୍ସରର ସୂଚକ ମାର୍କର ଭିତରେ ମା' କ୍ଷୀରର ଉପସ୍ଥିତି ମୋଟାମୋଟ ଭାବେ ଉପଯୋଗୀ।

କିଡ୍ନୀ ବିକିବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ଲୋଡ଼ିଲେ ଶ୍ରମିକ

କଣେ ଗରିବ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ପୁଅର ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ରଣ ବୋଧ ଏତେ ବାଧୁଛି ଯେ ସେ ଏବେ ନିଜ କିଡ୍ନୀ ବିକିବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ଲୋଡ଼ିଛନ୍ତି।

ତୋମରି ଅଂଚଳରେ ରହୁଥିବା ମଙ୍ଗଳ ପ୍ରବାଦ ଶ୍ରମିକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି। ତାଙ୍କ ବଡ଼ପୁଅ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଲୋଡ଼ିଲେ ତା'ର କିଡ୍ନୀ ବିକିବାକୁ ଲୋଡ଼ିଲେ।

ଦେଇଥିବା ଲୋକମାନେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ନାନା ପ୍ରକାର ହଇଜାରା କରୁଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ଭୟଭୀତ ମଙ୍ଗଳ ଜିଲ୍ଲ୍ୟାପାଳ ଯୋଗେଶ୍ୱର ରାମ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଭେଟି କିଡ୍ନୀ ବିକିବାର ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇଛି।

କେମିତି ଛାଡ଼ିବେ ଧୂମ୍ରପାନ ? ତାତ୍ତ୍ୱରଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ଅନୁସାରେ କିଛି ଚିତ୍ର

ଧୂମ୍ରପାନ ଆଜି ଆଧୁନିକ ଦୁନିଆଁରେ ଏକ ଫ୍ୟାସନ ପାଲଟି ଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ଧୂମ୍ରପାନ ଆମ ଶରୀର ପ୍ରତି ବହୁତ କ୍ଷତିକାରକ।



ଧୂମ୍ରପାନ ଛାଡ଼ିବା ପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ଏକ ଚାରିଖ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରନ୍ତୁ। ୨ରୁ ୪ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଚାରିଖ ବାନ୍ଧନ୍ତୁ।

ପାଚନ କ୍ରିୟା ଠିକ୍ କରେ ମଣ୍ଡୁକାସନ



ପ୍ରଥମେ ଆସନ ଉପରେ ସୁସ୍ଥ ବସନ୍ତୁ। ମୁଣ୍ଡରେ ସମସ୍ତେ ଉପରକୁ ଠାହାଣିଗୋଡ଼ା ଉପରେ ଅଧିକ ଭାର ଦେଇ ବାମ ପାଦକୁ ନିତମ୍ଭର ବାମ ପାଖକୁ ନନ୍ତିଅନ୍ତୁ।

ସନ୍ଧାନୀ ଆପ୍

ହାଇଡ୍ରୋପାଦ ସ୍ଥିତ ଭାରତୀୟ କାର୍ଯ୍ୟ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ସୂଚନା ସେବାକେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ଏକ ନୂଆ ମୋବାଇଲ୍ ଆପ୍ ବିକଶିତ କରାଯାଇଛି।

ମିଳିବ ଅଂଟା ଯନ୍ତ୍ରଣାରୁ ସୁକ୍ତି

ଅଧିକ ସମୟ ବସ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା, ଠିଆ ହେବା, ଏକ୍ସରସିଜିସ୍ ଉପାୟରେ ଉକ୍ତିଆ ଜିନିଷ ଉଠାଇବା କାରଣରୁ ଅଣ୍ଡା ବ୍ୟଥା ହୋଇପାରେ।



ମେଡୁଲସ୍ ଉପରେ ପଡୁଥିବା ଉକ୍ତିନ ଥାଏ ହୋଇ ଯାଇଥାଏ। ହାଡ଼ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ସମସ୍ୟାରୁ ବର୍ତ୍ତୀକାରୁ ହେଲେ, ନିଜ ଖାଦ୍ୟପେୟର ଧ୍ୟାନ ରଖିବା ଉଚିତ।

ସୂର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ଅସ୍ଥିତ୍ୱ ଶେଷ ହେବାପରେ ମଧ୍ୟ ଜୀବିତ ରହିବ ଏହି ପ୍ରାଣୀ

ସମୁଦ୍ରରେ ୧୩୫୫ଜାତୀୟ ପୁଅ ଗଭୀରାରେ ଗରତ୍ତିଗ୍ରେହ ପ୍ରକାଶିତ ପ୍ରାଣୀ ଦେଖାଯାଏ। ୧୭୭୭ରେ କନେକ ଆମେରିକୀୟ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଏହି ପ୍ରାଣୀକୁ ଠାବ କରିଥିଲେ।

ରାଣି ଅନୁଯାୟୀ ଦାନ

ରାଣି ଅନୁଯାୟୀ ଦାନକଲେ ଲାଭ, ପୁଖ, ଶାନ୍ତି ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥାଏ। ଏହାବ୍ୟତୀତ ଘରକୁ ନିଜାତ୍ମିକ ଶକ୍ତିର ପ୍ରଭାବ ମଧ୍ୟ କରିଯାଇଥାଏ।

ଧୂଳି ପତ୍ତିଧୂଳି



ପୁରୁଣା ମାପରେ ଆଡିବନ୍ଧ ନିର୍ମାଣ ଦାବି: ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଆସି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବି ଜଣାଇଲେ ମଧୁବନବାସୀ

ବାରମ୍ବରା, ୨୭/୦୯ (ନି.ପ୍ର): ବାରମ୍ବରା ସହରକୁ ବନ୍ୟା ଦାଉରୁ ରକ୍ଷା କରିବା ନିମନ୍ତେ ବୃତ୍ତାବଳୀ ନଦୀ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଚିରୋଡ଼ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ବାରୁଣୀ ଘାଟ ଠାରୁ ଶିଳିଡିଆର ବାବା ମନ୍ଦିର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୫୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ମାତ୍ରରେ ହୋଇଛି । ତେବେ ବୃତ୍ତାବଳୀ ନଦୀ ପୋଲ (ମଧୁବନ)ର ଉଚ୍ଚତମ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଦୀର୍ଘ ୫୦ ବର୍ଷ ହେବ ୧୦୦୦ ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପରିବାର ସ୍ଥାୟୀ

ଭାବରେ ରହିଆସୁଛନ୍ତି । ଚିରୋଡ଼ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ବିଗତ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ଛତି ସର୍ବିସ ବୋର୍ଡର ଗଠନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଉଭୟ ପକ୍ଷରେ ମିଳିତ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଥିବା ବେଳେ ମଧୁବନବାସୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି ।

ପୁରୁଷ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ଦିଅଁ ନିମନ୍ତେ ଆସିଥିବା ଗଣେଶଙ୍କୁ ପୂଜା କରିବା ପରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଅଲଗା ଅଲଗା ଶାଖାରେ ବିଭାଜିତ ଭାବରେ ଯାତ୍ରା କରିବା ପାଇଁ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ଆଜି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ଦିଆଯାଇଛି ।

ଆଜି ରଘୁ, କେଲୁ, ମକରଙ୍କୁ ୮୧୦ମ ଶହୀଦ ଦିବସ ସମସ୍ୟା ଘେରରେ ରକ୍ଷିତୀ ଭୂତିଗତିଆ

ଖଇରା, ୨୭/୦୯ (ନି.ପ୍ର): ରାତି ପାହିଲେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଖଇରା ରୁକ୍ମିଣୀ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଚଳିଥିବା ଆଜି ରକ୍ଷିତୀ ଭୂତିଗତିଆ ପାଇଁ ୧୯୪୨ ମସିହା ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୮ ତାରିଖରେ ଶହୀଦ ହୋଇଥିବା ମାଣିକାଧର ମଲ୍ଲି, କେଲୁ ସାହୁ ଓ ମକର ଲେଙ୍କାଙ୍କୁ ଗୌପ ସମାଧାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଏସମ୍ଭାରେ ନେତାମଣି ପ୍ରଶାନ୍ତ ମାନ୍ ସମାଜକୁ ୮୧୦ମ ଶହୀଦ ଦିବସର ଭୂତିଗତିଆ ପାଇଁ ଚଳିଥିବା ପୂଜା କରାଯାଇଛି ।



ଏଠାରେ ଏକ ଥାନା କିମ୍ବା ପାଖି ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବାକୁ ଦାବୀ ହେଉଥିବା ବେଳେ ତାହା କେବଳ ପ୍ରତିଷ୍ଠାରେ ଅଟୁଥିଲା । ସେହିଭଳି ଖଇରାଖଣ୍ଡର ଅନ୍ୟତମ ସ୍ଥାନୀୟ ସଂଗ୍ରାମୀ ସୁର୍ଜିତ ସେନାପତି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି ।

ଦୋକାନରେ ପାଣି ପଣ୍ଡିବା ଯୋଗୁଁ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି । ଶହୀଦ ଦିବସ ପୂର୍ବରୁ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି ।

କୁତୁମ୍ଭୀ ଜନଜାତିର ଦେଶୁଆ କରମ ପର୍ବ ଉଦ୍‌ଯାପିତ



ବାରମ୍ବରା, ୨୭/୦୯ (ନି.ପ୍ର): ମଧୁବନର ଚିରୋଡ଼ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ବିଗତ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ଛତି ସର୍ବିସ ବୋର୍ଡର ଗଠନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ମଧୁବନବାସୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି ।

ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଲୋକପାଳ ଅନୀତା ମହାନ୍ତ, ପ୍ରକାଶ ସଂପଦ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ହାଁସବା, ପ୍ରାଥମିକ ଶାଳୀମାଳା ମାଲିକ, ଆଜୁରାଧର ସେଣାପତି ଆଦିଙ୍କ ସମେତ କୁତୁମ୍ଭୀ ଜନଜାତିର ଦେଶୁଆ କରମ ପର୍ବ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

ଲକ୍ଷ୍ମଣନାଥରୋଡ଼ ଷ୍ଟେସନକୁ ଜଳେଶ୍ୱର-ପୁରୀ ମେମୋ ଟ୍ରେନ୍ ଆସିବା ନେଇ ସାଂସଦଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର

କଲେଶ୍ୱର, ୨୭/୦୯ (ନି.ପ୍ର): ଉତ୍ତୀର ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ସୀମାନ୍ତ ଅଂଚଳରୁ ଲକ୍ଷ୍ମଣନାଥ ପରିଷିତ । ଲକ୍ଷ୍ମଣନାଥ ଷ୍ଟେସନ ଦେଇ ରାଜଦଣ୍ଡିଆ, ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ବହୁ ଅଂଚଳର ଲୋକେ ଯିବା ଆସିବା କରିଥାନ୍ତି ।

କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ବାରମ୍ବରା ଦାବି କରାଯାଇଥିଲା ଯେଉଁଥିରେ ଅଭ୍ୟାସ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇନାହିଁ । କମିଟିର ୧୦ ଜଣିଆ ଟିମ୍ କଲେଶ୍ୱର ଡାକଫୁଲ୍ରେ ସାଂସଦ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ସିଂହଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରି ଏ ସଂପର୍କରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।

ଅବଗତ କରାଯାଇ ସହିତ ଉପାଦାନ ଲକ୍ଷ୍ମଣନାଥ ବାସୀଙ୍କ ସମସ୍ୟା ସଂପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏହି ଦାବି ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ବେଳେ କମିଟି ସଭାପତି ସୁବ୍ରତ ପ୍ରଧାନ, ସଂସାଦକ ସଂଜୟ ଦାସ, ରବିନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ଯୋଗେଶ କେନା, ତ୍ରିଲୋଚନ ଦାସ ଅଧିକାରୀ, ରବିନ୍ଦ୍ର ବାରିକ, ନିଶିକାନ୍ତ ଦାସ, ବାମନ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଲ, ଅନନ୍ତ ଘୋଷ, ଜିବନ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ମଣାହୁ ମେହେର ଉତ୍କଳରେ ଆଡ଼ିବନ୍ଧ ପ୍ରଫେସର ମନୋନୀତ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୨୭/୦୯ (ନି.ପ୍ର): ଫକୀରମୋହନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରାଚୀନ ଶାଖା ଓ ସାହିତ୍ୟ ବିଭାଗରୁ ଅବସର ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ପ୍ରଫେସର ମଣାହୁ କୁମାର ମେହେରଙ୍କୁ ଆଡ଼ିବନ୍ଧ ପ୍ରଫେସର ଭାବରେ ନିଯୁକ୍ତି ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଷ୍ଠାପତି ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଏହି ଉପାଦାନ ଲକ୍ଷ୍ମଣନାଥ ବାସୀଙ୍କ ସମସ୍ୟା ସଂପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।



ବରଷ ସାମାଜିକ ମୂଲ୍ୟରେ ଜଳେଶ୍ୱର ମାଗରିକ ମଂଚର ଶ୍ରୀକାଣ୍ଡି ସଭା । କଲେଶ୍ୱର ୨୭/୦୯ (ନି.ପ୍ର): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ବରଷ ନାଗରିକ ମଂଚର ସାଧାରଣ ସଂପାଦକ ବର୍ଷିଆ ସାମାଜିକ ତଥା ସମାଜସେବୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣର ବେହେରାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ବରଷ କରିଛି । ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ଆଜି ଜଳେଶ୍ୱର ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଶ୍ରୀକାଣ୍ଡି ସଭା ଆନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି ।

ପାଟିକା ସହାୟକାଙ୍କ ବଦଳରେ ଭାତଚରୁ ଧରି ରୋଷେଇ କରୁଛନ୍ତି ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ

ନିକରି, ୨୭/୦୯ (ନି.ପ୍ର): ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ଯୋଡ଼ା ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ ମାନେ ହାତରେ ଚକଖଡ଼ି ଧରି ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପାଠ ପଢ଼ାଉଥିଲେ ଆଜି ସେହିଭାବରେ ଭାତଚରୁ ଧରି ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଉଚ୍ଚତମ ବେତନ ଲାଭ ହୋଇଛି ।



ଦେଇଛନ୍ତି । ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମାନି ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ ମାନେ ହାତରେ ଚରୁ ଧରି ରୋଷେଇ କରି ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଦେଉଛନ୍ତି । ଫଳରେ ପାଠପଢ଼ାରେ ବ୍ୟାଘାତ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି ବୋଲି ବହୁ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ପିଲାଙ୍କୁ ମିଳୁନି ଚାଉଳ ଓ ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କାର୍ଡର ସୁବିଧା

ଉଦ୍‌କ, ୨୭/୦୯ (ନି.ପ୍ର): କଞ୍ଚିପଦା ଲୁକ୍ତ ବତ୍ତରାକାର ଅର୍ଥରେ ଜୟସ୍ତୁତିଆ ଗ୍ରାମର ଦୁର୍ଗ୍ୟା । ଏହି ଗ୍ରାମର ବାସିନ୍ଦା ବିଲିପ କୁମାର ବେହେରା ଜଣେ ଦିନ ମଜୁରିଆ ଭାବରେ କାମ କରି ପରିବାର ତଳାନ୍ତି ।

କନ୍ୟା ପାଠ ପାଠ ନାହିଁ । ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ କହିବାଦ୍ୱାରା ଆଜକ୍ୱଳା ମାସ ତଳେ ଚାକର କନିଷ୍ଠ କନ୍ୟା ହରିପ୍ରସା ଏକ ସହକାରୀ ଭାବରେ କୁଳୁରର ଆହତ ହୋଇଥିଲେ । ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ବାବୁଲଗାନା ନିଆଯାଇଥିଲା ।

ଚାକର ଓ ହରିପ୍ରସା ଅଛନ୍ତି । ଭାଗ୍ୟଲିପିକୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ବୟସ ୧୨ ବର୍ଷ ଛୁଇଁଥିବା ବେଳେ ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ରୋକ ଠୋକ ମନା କରି ଫେରାଦେଲେ । ସେହିପରି ଆବସ ଯୋଜନାରେ ଘର ଓ କର୍ତ୍ତା ଚାକର ପରିବାରକୁ ମିଳି ନାହିଁ ।

ଉଦ୍‌କ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଡେଇଁ ସଚେତନତା



ଉଦ୍‌କ, ୨୭/୦୯ (ନି.ପ୍ର): ଉଦ୍‌କ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ କାରାୟ ସେବା ସଂସ୍ଥା ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ମାଧ୍ୟମରେ ଡେଇଁ କୁର ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଯାଇଛି ।

ଉଦ୍‌କ ପାଇଁ ଏହାର କାରଣ, ଲକ୍ଷଣ, ପ୍ରତିକାର ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା ପରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସର ଠାରୁ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବାହାରି କଟେରୀ ବଜାର ବାଟ ଦେଇ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାଇଥିଲା । ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।

ମାନବ ଚାଲାଣ ନିରୋଧ ଯୁଦ୍ଧରେ ଉପରେ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୨୭/୦୯ (ନି.ପ୍ର): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତର କୁଲ୍ ପରିଷଦ ସଭାଗୃହ ଠାରେ ଆଜି ଅପରାହ୍ନ ୫ ଟାରେ ଡ଼ିଗ୍ରୀ ରାଜ୍ୟ ମହିଳା ଆୟୋଗ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ସମାଜ ମଙ୍ଗଳ ବିଭାଗର ମିଳିତ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ମାନବ ଚାଲାଣ ନିରୋଧ ଯୁଦ୍ଧରେ ଶ୍ରୀମୁଖ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।



ମାନବ ଚାଲାଣ ସମସ୍ୟା ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ ଏବଂ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିବା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହେଲା ।

ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ଶିଖାମଣି ସେନାପତି ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ଓ ସଭାରେ କୁଲ୍ ପରିଷଦର ସାମାଜିକ କର୍ମକର୍ତ୍ତା, ଆଇନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀମତୀ ରମ୍ୟା ଦାସ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ, ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରର ସଭାପତିଙ୍କ ସମ୍ମାନରେ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଲା ।